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Proračun Pokrajinskega 
korporacijskega sveta za 

za leto 1943-XXI.
Visoki komisariat za Ljubljan

sko pokrajino je 
na podlagi § 32. naredbe o Zbor

nicah za trgovino in  industrijo i  
dno 3. VIII. 1932 št. 581 in 

na podlagi komisarjeve naredbe 
z dne 2. maja 1942-XX št. 123 o 
ustanovitvi Pokrajinskega korpo
racijskega sveta

odobril proračun Pokrajinskega 
korporacijskega sveta za upravno 
leto 1943. kakor sledi:

Dohodki . . L. 3,375.372.— 
Izdatki . . L. 3,375.372 —
Na podlagi § 1., točke 6., zakona 

z dne 2. julija 1930 št. 100 je Vi
soki komisariat odobril, da se v 
kritje omenjenih stroškov odme
rijo in  pobirajo

1. 15% (petnajstodstotna) dokla
da na osnovni in dopolnilni indu
strijski lin družbeni davek ob sle
dečih spremembah:

Davčni zavezanci, ki plačujejo 
industrijski davek pavšalno, mo
rajo plačati Pokrajinskemu korpo
racijskemu svetu letni davek L. 25.

Podjetja, ki so dolžna plačevati 
svetov davek (izvzemši male obrt
nike, ki plačujejo pavšalni ind. da
vek), morajo plačati Pokrajinske
mu korporacijskemu svetu letno 
doklado v višini zneska L. 26.—, 
če bi 15% ni davek znašal manj 
ko I* 25.—.

2. 15% (petnajstodstotna) dokla
da na najnižji davek 50% družbe
nega davka po členu 86. zakona
o neposrednih davkih.

Ta doklada ne more znašati 
manj ko letno L. 100.

Davke in doklade v korist Sveta 
ugotavljajo in pobirajo pristojni 
davčni uradi v smislu § 7. zakona
o ugotavljanju in pobiranju do
klad.

Svetovi davki in doklade se pla
čujejo ob istih dospetkih kakor ti
sti glavni davki, po katerih so od
merjeni.

Poleg omenjenih davkov in do
klad sme Pokrajinski korporacij
ski svet pobirati razne takse in 
pristojbine tajništva iz naslova 
uradnih opravil po tarifi, ki jo je 
s posebnim odlokom odobril Viso
ki komisariat.

Ljubljana, 4. marca 1943-XXI. 
Visoki komisar 

za Ljubljansko pokrajino: 
Emilio Grazioli

Plačilo uslužbenskega 
davka v gotovini namesto 

v davčnih znamkah
Davčna uprava za mesto Ljub

ljana razglaša:
Dokler ne pridejo davčne znam

ke nov© emisije, naj vsi deloda
jalci, ki bi morali od svojih usluž
bencev odtegnjeni uslužbenski da
vek plačevati z davčnimi znamka
mi, odvedejo ta davek v gotovini, 
in sicer četrtletna s predložitvijo 
seznamov, iz katerih morajo biti 
razvidna vsa imena uslužbencev, 
višina njih mezde ali plače in od
padla joči uslužbenski davek, po
sebni prispevek za obrambni 
sklad, za bednostni sklad in event. 
druge davščine.

Po navedenem seznamu odteg
njeni davek morajo delodajalci 
odvesti najkasneje deseti dan po 
preteku vsakega četrtletja, to je
1. do 10, aprila, julija, oktobra 
in januarja vsakega leta.

Kdor ne bi pravočasno in  pra
vilno odvajal uslužbenskega dav-

Pred novo agrarno
kampanjo

Priprave za novo spomladansko 
kmetijsko agrarno kampanjo SO' se 
v raznih državah začele že lansko 
poletje. V zadnjih mesecih pa so 
bili izdani novi ukrepi, ki naj v 
žitni proizvodnji povečajo površino 
obdelane zemlje, zagotove boljšo 
oskrbo z dobrimi semeni 'in pri
pravijo' tudi zadostno količine 
umetnih gnojil. Tudi donosi živino
reje naj se na podlagi teh ukrepov 
povečajo.

V vedno več deželah posvečajo 
večjo pažnjo gojitvi oljnatih rast
lin. Ustanavljajo se posebni tečaji, 
na katerih se kmetovalci sezna
njajo z novimi metodami kmetij
ske proizvodnje. Tudi številni kme
tijski stroji so se dobavili kmeto
valcem. Večino teh strojev je do
bavila Nemčija in to kljub vedno 
večji zaposlenosti njene oboro
ževalne industrije. Od prizadevanj 
posameznih držav, da se kmetijska 
proizvodnja poveča, bi bilo treba 
omeniti naslednje:

V severni Evropi 
si zlasti prizadeva Finska, da 
dvigne osnovo svoje prehrane. V 
karelijsko kraje, ki so bili odvzeti 
sovjetom v trdem boju, so se vrnili 
begunci ter začeli obdelovati zem
ljo. Osrednja zveza kmetijskih za
drug jim je dobavila potrebno 
orodje in potrebne'stroje. Tudi ži
vinoreja je napredovala. S posre
dovanjem zadrug so dobili begun
ci, ki so se vrnili v stare kraje,
11.000 konj, 10.000 krav in 850 
prašičev. More se računati, da se 
bo prehrana na Finskem zboljšala.

Na Norveškem se je razširila ob
delana zemlja in sicer do 70. od
stotkov predvidene višine drž. na
črta. Za 1. 1943 dobi vsak kmeto
valec od kmetijskega oddelka pi
smeno obvestilo, kako se naj raz
deli setev posameznih rastlin. Je
senska setev se je izvršila v ob
segu, da bo vsaj toliko zemlje ob
delane ko v 1. 1942.

Švedska je znova posvetila ve
liko pozornost gojitvi oljnatih rast
lin. Površina z oljnatimi rastlina
mi posejane zemlje se je povečala 
od 3000 h v 1. 1941 na 15.000 ha 
v 1. 1943, ki naj bi dali 21.000 ton 
oljnatih semen, iz katerih bi se 
dobilo približno 7500 ton olja.

Zapadna Evropa
Na N inozemskem so začeli agrar

no kampanjo z geslom: »Nizozem
ska se prehrani sarnac. Posrečilo 
se je proizvodnjo tako povečati, da 
je bila krita potreba. Znova se de
la za večjo gojitev oljnatih rastlin. 
Površina z oljnatimi rastlinami po
sejane zemlje se bo zvišala od 10 
tisoč ha v 1. 1942 na 50.000 ha v 
1. 1943. Poleg tega se bo 75.000 ha 
pašnikov spremenilo v orno zem
ljo.

V Franciji povzroča največje 
skrbi odpadek sevemo-afriških do

ka, bo poleg plačila zamudnih 
obresti kaznovan še z denarno 
globo do 190 L zaradi nevložitve 
seznama in z dvakratnim zneskom 
neplačanega davka. V primeru 
davčne utaje pa se bo proti ob
dolžencu uvedlo davčno kazensko 
postopanje.

Sezname je itrebaj vlagati pri 
davčni upravi za mesto v Ljub
ljani v sobi št. 14/11, kjer dobe 
delodajalci vsa potrebna pojasnila.

bav. Zlasti pri oskrbi z mastjo se 
bo to občutilo. V pretekli jeseni 
so zato že obdelali 60.000 ha z 
zimsko ogrščico, s poletnimi olj
natimi rastlinami pa bo obdelanih 
najmanj 150.000 ha. Skušalo pa sc 
bo to ploskev povečati še na 250 
tisoč ha.

Jugovzhodne evropske države
Posebno mnogo dela pa bi mo

rale posvetiti zboljšanju in pove
čanju kmetijske proizvodnje jugo
vzhodne evropske dežele. Mnogo 
se je v tem pogledu tudi v resnici 
storilo.

Na Madžarskem se je s posebno 
naredbo uredila obdelovalna in 
dobavna dolžnost kmetovalcev. Po 
tej naredbi more oskrbovalni mi
nister kmetovalce prisiliti, da ob
delujejo svoja polja tako, da mo
rejo oddati predpisane dobave. Da 
bi se povečala proizvodnja je do
bavila vlada kmetovalcem 550.000 
stotov kvalitetnih semen in čebule, 
dvakrat toliko ko v prejšnjem 
letu. Za kmetijstvo določeni pro
račun se je povečal od 152 na 
165 milijonov pengS, poleg tega 
pa se še prva desetina milijardne
ga investicijskega programa pora
bi za kmetijstvo, da se skupna vso
ta zviša na 265 milijonov pengo. 
Gojitev oljnatih rastlin se bo še 
nadalje povečala. Za gojitev riža 
je določenih 2000 johov.

Tudi Bolgarska je uvedla po ma
džarskem primeru sistem dobav
nih kontingentov, in  sicer zaen
krat za koruzo in krompir. Letos 
pa se bo ta sistem razširil še na 
druge proizvode.

V Romuniji se je izvedel jesen
ski obdelovalni načrt do 90 odstot
kov. Spomladi se posveča posebna 
pozornost koruzi, da bi se moglo 
nekaj koruze tudi izvoziti. Površi
na za obdelavo zemlje z oljnatimi 
in industrijskimi rastlinami ter

zelenjavo se bodo povečale. Isto
časno pa naj bi se tudi povečala 
donosnost zemlje.

V Srbiji morajo vsi lastniki zem
lje svojo zemljo obdelati ali jo dati 
v zakup ali pa jo dati na razpo
lago za obdelavo v korist javnosti. 
Kmetje morajo prijaviti na kakšen 
način bodo.svojo zemljo uporabili. 
Državni obdelovalni načrt ima do
ločbe glede koruze, pšenice, ječ
mena, rži, ovsa, fižola, oljnatih 
rastlin, sladkorne repe, krompirja, 
krmil, lanu, konoplje, tobaka in 
zelenjave.

Vrhovni oskrbovalni urad na 
Slovaškem je izdal nova navodila 
za obdelavo zemlje. Zahteva inten
zivno obdelovanje zemlje, da se 
proizvodnja poveča. Dosedanja po
vršina z žitom obdelane zemlje se 
mora ohraniti, 5 odstotkov dose- 
daj posejane zemlje pa se mora 
uporabiti za gojitev zrnate koruze. 
Krompirja in sladkorja se ne sme 
manj gojiti ko prejšnje leto. In
dustrijske rastline pa se morajo na 
novi pridobljeni orni zemlji gojiti 
v mnogo večji meri ko dosedaj.

V Grčiji se je lani žetveni donos 
povečal, da se je zboljjal položaj 
glede oskrbe in da so tudi cene 
nekoliko popustile. Iz Nemčije so 
poslali večje število traktorjev. No>- 
ve pošiljke traktorjev so napove
dane. Nemška kemična industrija 
je dobavila Grčiji poleg umetnih 
gnojil tudi preparate za z a t i r a n j e  
rastlinskih škodljivcev. Tudi Italija 
je pripomogla k zboljšanju grške 
oskrbe in bo tudi v 1. 1943 doba
vila Grčiji razne potrebščine.

Ta kratki pregled dokazuje, da 
si vse evropske države prizadeva
jo, da povečajo svojo proizvodnjo. 
Ta prizadevanja bodo imela po
sebno dober uspeh, zaključuje 
»Siidost-Echo« svoje poročilo, če 
bodo v soglasju s prizadevanji os
nih sil.

Mednarodni železni 
in kovinski trg

»Siidost - Echo« daje naslednji 
pregled o stanju na mednarod
nem železnem in kovinskem trgu.

Severnoameriški urad za vojno 
proizvodnjo je oddal v zadnjem 
času številna naročila vojnega ma
teriala za leto 1943. Jeklena in
dustrija je dobila v januarju ne
koliko manj naročil ko* v prejš
njem mesecu. Znatne količine je
kla so bile dovoljene za izdelavo 
stražnih ladij pri konvojih. Civil
na potrošnja se je morala zato 
močno omejiti. Mesečno pa bo pro
stih za civilno potrošnjo 100.000 
ton Bessemer-jekla, kii se bo v 
prvi vrsti porabilo za izdelavo 
kmetijskih strojev. Če se upošte
va, da je znašala v drugi polovici 
1. 1942 civilna potreba 11 milijo
nov ton, je dovoljena količina ze
lo neznatna. Povpraševanje po su
rovi pločevini za ladje je vedno 
močno. Mesečni izvoz železa in je
kla iz Združenih držav Sev. Ame
rike znaša sedaj 15 odstotkov ce
lotne proizvodnje, torej približno
1 milijon ton surovega jekla.

V Angliji so verjetno glede za
gotovitve potrebnih količin jekla 
zelo v skrbeh. To je razvidno iz 
nekega vprašanja v angleškem

parlamentu glede pošiljk jekla iz 
USA. Minister je odgovoril, da se 
mora sedaj dobiti za ladje potreb
no jeklo v prvi vrsti iz lastne pro
izvodnje. Po britanskih poročilih 
se bo proizvodnja posebnih jekel 
povečala. V ta namen pa je po
trebno zmanjšanje števila vrst je
kla, ki se sedaj izdeluje. Namesto 
3000 vrst jekla naj se v bodoče iz
deluje samo 50 vrst. Upajo tudi, 
da bodo po zasedbi Severne Afri
ke mogli od tu dobiti več železne 
rude.

V Kanadi je zaradi mezdnih 
sporov stavkalo 14.000 delavcev. 
Ko pa je vlada zagrozila s podr- 
žavljenjem jeklene industrije, so 
se stavke hitro nehale. Pomanjka
nje jekla je precej občutno in to
vorni vagoni za železnice se izde
lujejo samo iz lesa.

V Franciji je odobril Osrednji 
urad za cene zvišanje cen surove
ga železa, ker so se produkcijski 
stroški povečali. Osnovna cena za 
lito železo s fosforjem je bila zvi
šana na 1076 frankov za tono, 
osnovna cena hematitnega železa 
pa na 1194 frankov. Vse druge 
zahteve železne industrije so bile 
odbite.

Na švedskem železnem trgu se
položaj ni skoraj nič spremenil. 
Zaloge valjanega železa so se 
bistveno zmanjšale, kor si je mo
rala že lanska proizvodnja poma
gati zaradi zmanjšanega uvoza že
lezne rude z načetjem zalog. Šved
ska potrošnja železa se je lani 
zvišala od 900.000 na približno
1 milijon ton. Proizvodnja valja
nega železa je padla od 7.75 mili
jona ton v 1. 1937 na 0.9 milijona 
ton lani. Švedska vlada je zasegla 
vse zaloge železne pločevine, ki 
ni bila last države. To kaže na ob
čutno pomanjkanje železne ploče
vine.

V Turčiji bo začela državna že
lezarna v Karabuku izdelovati vo
dovodne cevi, ker je sedaj uvoz 
teh cevi zelo težaven.

Na Danskem so postavili z ude
ležbo ladijske industrije in države 
novo železarno oz. novo tovarno za 
jeklo, ki je veljala 9.5 milijona 
danskih kron. Njena letna kapa
citeta naj zaenkrat znaša 40.000 
ton. Danska je pred vojno uvozila 
približno 450.000 ton jekla in že
leza in bo torej mogla nova to
varna kriti le v neznatni meri 
dansko potrebo.

Razširjenje železniške po- 
postaje Metlika

Postaja Metlika je postala zaradi 
nove državne moje važno tranzit
no uakladališče. Zato namerava 
uprava drž. železnic zgraditi tri 
nove tire, eno skladišče in  en 
oporni zid ter prestaviti eno javno 
poljsko pot in en jarek. V ta na
men je treba nekatera zemljišča 
razlastiti. Zaradi tega se odreja 
upravni obhod, zvezan z razlastit
veno obravnavo za zahtevana zem
ljišča in  pravice. Ogled in obrav
nava se pričneta 26. 3. ob 11.30 
na postaji Metlika. Načrt in se
znami zahtevanih zemljišč so raz
grnjeni pri občini Metlika. Ugovo
ri proti razlastitvi se lahko vlože 
pri civilnem komisarju v Črnomlju 
do 24. 3. ali pri vodji komisije 
med obravnavo. Prizadeti lastniki 
se smejo dati nadomestiti po za
stopnikih. Odškodnine za zemlji
šča in pravice niso predmet raz
prave ter so pridržane poznejše
mu izreku rednega sodišča, če se 
prizadeti lastniki in uprava drž. 
železnic ne hi sporazumeli1.

Slovaška gospodarska 
pogajanja

Po sklenitvi dansko-slovaške 
trgovinske pogodbe, ki predvideva 
v času od 1. marca do 1. septem
bra 1943 celotni obseg medsebojne 
trgovine med obema državama v 
višini 5.1 milijona danskih kron, 
je slovaška delegacija odpotovala 
v Stockholm, V blagovnem prome
tu s Slovaško je bila Švedska do
sedaj močno pasivna. Iz Slovaške 
je uvozila blaga za 9.6 milijona 
švedskih kron, izvozila v Slovaško 
pa samo za 2.3 milijona.

Pretekli teden so se začela v 
Bratislavi tudi pogajanja med slo
vaškimi in švicarskimi zastopniki 
glede slovaških lesnih dobav Švici. 
Pri tem pa je manj šlo za določitev 
količin, ki naj jih dobavi Slovaška, 
ker so te določene že si kontingent- 
no pogodbo med Slovaško in Švi
co, kakor pa za zboljšanje cen, ki 
se naj prizna slovaškim izvozni
kom. Kakor se poroča, je Švica 
pripravljena tej slovaški želji 
ustreči in bi se cene zvišale za 
približno 15%.
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Iz italijanskega 
gospodarstva

V Veroni je bil v nedeljo otvor- 
jen 47. tradicionalni sejem konj/in 
voz. Istočasno bo na velesejmu tu
di razstava domačih živali. Sejem 
ovc ipa bo od 13. do 15. marca.

Korporacijski minister je določil 
cene za kleklane čipke in tudi 
vrste teh čipk. Netipizirane izdel
ke smejo trgovci na debelo proda
jati do 31. marca, trgovci na drob
no pa do 30. aprila. Trgovci na 
debelo smejo pribiti k  nabavni ce
ni 20 odstotkov, trgovci na drob
no pa 40 odstotkov. Po 31. marcu 
oz 30. aprilu ne smejo biti cene 
netipiziranih izdelkov višje ko ce
ne tipiziranih iste vrste.

Finančno ministrstvo je v so
glasju z ministrstvom za blagovni 
in plačilni promet preklicalo ca
rinskim uradom dano pooblastilo, 
da smejo neposredno dovoljevati 
izvoz naslednjih predmetov: pohi
štva iz trstja, iiz bičevja ali vrb, iz
delkov iz bičevja in drugih rastlin. 
Za izvoz teh predmetov je treba 
vložiti pri pokrajinskih korpora
cijskih svetih prošnjo, naslovljeno 
na ministrstvo za blagovni in pla
čilni promet.

Italijansko-madžarski trgovinski 
odnošaji so se lani znatno poveča
li. Delež Italije v madžarski zu
nanji trgovini je dosegel glede ma
džarskega uvoza 32.2%, 1. 1941 je 
znašal samo 20.5%, glede madžar
skega izvoza pa 18% proti 14% v
1. 1941. Skupno je uvozila Madžar
ska iz Italije blaga za 150 milijo
nov pen go, izvozila v  Italijo pa je 
blaga za 90 milijonov pengo. V 
prvi vrsti uvaža Madžarska iiz Ita
lije umetno svilo ter specialne 
tkanine.

Pri glavnem industrijskem rav
nateljstvu korporacijskega mini
strstva se je ustanovil poseben od
bor, kii ima nalogo, da s pravilno 
razdelitvijo blaga zagotovi oskrbo 
prebivalstva s  šipami.

Banca dTtalia bo tudi za leto 
1942 izplačevala isto dividendo ko 
lani, namreč 6 odstotkov od glav
nice 300 milijonov lir.

Italijanska družba za težko in
dustrijo Ilva bo zvišala glavnico 
od 1000 na 1250 milijonov lir z 
izdajo 1250 delnic.

Korporacijsko ministrstvo je od
redilo, da se smejo v bodoče pre
delovati v razne izdelke le tipizi
rane vrste umetne svile. Tvornice 
izdelujejo sedaj samo tri glavne 
vrste umetne svile, in sicer viskoz
no umetno svilo, acetatno in ba
krovo umetno svilo. Tudi cene za 
vsako teh vrst um etne svile so 
trdno določene in znašajo: za vi
skozne vrste 16 do 24 lir, za ace
tatne od 28.90 do 33.35 in za ba
krove od 33 do 38 lir.

Poletnj čas bo zopet uveden ob
2. ponoči 29. marca, ker se bodo 
do tedaj dnevi že zadostno zdalj- 
šali. Vsak bo moral tedaj uro po
makniti za eno uro naprej. Z 
uvedbo poletnega časa se bo mno
go prihranilo električnega toka, 
kar bo koristilo zlasti vojni indu
striji.

Da se poveča kmetijska proiz
vodnja, je Italija znatno povečala 
proizvodnjo umetnih gnojil. Zato 
je tudi potrošnja umetnih gnojil 
zelo narasla. Leta 1936. je potro
šila Italija 18.8 milijona kg umet
nih gnojil, do leta 1946. pa je po
trošnja narasla za 6.5 milijona kg 
ali za 33% ter dosegla 25.3 mili
jona kg. V petih letih se je pora
bilo v Italiji 75.6 milijona kg fos
fatnih gnojil, 32.9 milijona kg du
šika in skoraj ravno toliko kilo
gramov kalija.

Id Zlimi barva, plesira in 
kemično s n a i  i 
obleke, klobuke 

itd. Škrobi in evetlolika srajce 
ovratnike in maniete. Pere, suši, 

monga in lika domače perilo
tovarna JOS. REICH
Poljanski nasip 4-6. Selenburgova 3 

Telefon št. 22-72.

Hrvatski državni
proračun ura

Hrvatski zakladni minister dr. 
Košak je podal na radiu ekspoze
0 novem hrvatskem državnem pro
računu. Pri tej priliki je naglasil, 
da je novi proračun v vsakem po
gledu bolje preudarjen ko prej
šnji. Zaradi tega pa se ne sme 
misliti, da bi prejšnji proračun, 
ki se je izdelal po komaj devet
mesečnem obstoju nove države, 
razočaral.

Dohodki in izdatki starega pro-
1 acuna so bili predvideni v višini 
približno 11 milijard kun. Do me
seca septembra so bili izdatki za 
875 milijonov kun višji ko dohod
ki. Do novembra so bili v zvezi 
z žetvijo dohodki večji ter se je 
primanjkljaj zmanjšal na 160,3 mi
lijona kun. More se računati, da 
se je deficit v decembru še na
dalje zmanjšal in da se je leto 
1942 zaključilo brez omembe vred
nega primanjkljaja.

V novem državnem proračunu 
so proračunani izdatki v višini 
16.37 milijarde kun, dohodki pa v 
višini 15.96 milijarde, da bi nastal 
primanjkljaj 406 milijonov kun. 
Ta primanjkljaj pa bodo krila dr
žavna podjetja, katerih dohodki in 
izdatki so proračunani na 8253 oz. 
7847 milijonov kun. Izredni pro
račun pa predvideva še 4750 mili
jonov kun izdatkov, od katerih bo 
šlo 3000 milijonov za deželno 
obrambo, 1600 milijonov za begun
ce in 150 milijonov kun za dolo
čena javna dela. Kot kritje za te 
izredne izdatke bo služil predvsem 
izkupiček od podržavljene zaseb
ne lastnine v višini 1250 milijo
nov kun. Poleg tega pa se bodo 
izdali zakladni listi za vsoto 3500 
milijonov kun.

V svojih nadaljnjih izvajanjih 
je minister zlasti naglasil, da bo 
glavna skrb vlade, da zagotovi no
tranji mir. Zato so predvideni ve
liki (izdatki >za vojsko, in sicer 
3280 milijonov za deželno obram

bo, 2112 milijonov za ustaško mi
lico in 3000 milijonov kun izred
nih izdatkov za vojsko. Tu pa niso 
všteti izdatki za orožništvo.

Nadaljnja vodilna misel vlade je 
zboljšanje uradniškega aparata.
Vsi oni, ki so ob preobratu posta
li uradniki, ne da bi imeli potreb
no naobrazbo, bodo odpuščeni. 
Novi proračun predvideva zaradi 
tega približno 15.000 manj urad
niških mest. Uradniške plače pa 
bodo hkrati zvišane za približno 
polovico. Istočasno se pripravlja 
tudi nova razvrstitev uradništva 
in državnih nameščencev. Za ofi
cirje in uradnike se predvideva 12 
uradniških stopenj, za podoficir
je in državne nameščence pa štiri.

Za kritje rednih državnih izdat
kov se predvidevajo naslednji do
hodki; neposredni davki naj dajo 
6260 milijonov, posredni 4726 in 
monopol; 4369 milijonov kun. Da 
se ti dohodki tudi v resnici do
sežejo, se bo reformiral dodatni 
davek, da bi polagoma postal p ra
va dohodnina. Nadalje se predvi
deva davek na vojne dobičke, ki 
bi znašal tudi 60 odstotkov vsgga 
dobička. Davek na poslovni pro
met se zviša od 3 na 4 odstotke. 
TJrad za cene in mezde pa mora 
paziti, da se ta davek, ne prevali 
na cene blaga.

Končno je minister naglasil, da 
je potrebno rigorozno varčevanje 
v vsakem oziru, ker samo na ta 
način se more izvesti v celoti novi 
proračun. Zaradi tega je nadalje 
potrebno, da se cene stabilizirajo. 
Dosedaj se to še ni posrečilo. Se
daj pa se je ustanovil izravnalni 
sklad, urad za nadzorstvo nad ce
nami pa se je reorganiziral. Ta 
sklad bo nastopil povsod, kjer bi 
bila nevarnost, da se cene izmuz
nejo nadzorstvu oblasti. Poleg te
ga pa se bo še poostril boj proti 
špekulaciji in verižniški trgovini.

Krediti za
državne ž

Avtonomna Inprava romunskih 
državnih železnic je dobila v zvezi 
z nemško-romunskim kreditnim 
dogovorom pooblastilo, da izda 
obligacije v nemških markah, za 
katere jamčita romunska država 
in finančno ministrstvo. Obrestna 
mera za te  kredite je bila dolo
čena na 3.5%. Nadalje je bilo odre
jeno, da so obresti teh obligacij 
proste vseh davkov in pristojbin. 
Prvotno je bil ta kredit določen 
na 34.8 milijarde lejev. Ker pa se 
je izkazal kot nezadosten, je bil 
sedaj zvišan za 8.3 milijarde lejev. 
Državne železnice so dobile nada

lje pooblastilo, da sklenejo z nem
škimi tvrdkami, ki jih priporoči 
nemška država, dobavne pogodbe. 
Vsaka javna licitacija za te doba
ve torej odpade. Cene, ki jih bodo 
zahtevale nemške tvrdke, bo pre
gledala nemška vlada, da je čez
merno zvišanje cen izključeno. 
Ugotovilo se je tudi, da izredni 
kredit, dovoljen za napeljavo plin
skega voda za oskrbo Bukarešte 
v višini 1.12 milijarde lejev, ne 
zadostuje ter se zato odobri nje
govo zvišanje na 1.4 milijarde, 
lejev. Tildi za plinski vod potrebne 
cevi bo dobavila Nemčija.

Kmetijski poučni tečaji 
v Srbiji

Vsi kmetovalci v Srbiji morajo 
obiskovati’ sedemdnevne poučne 
tečaje, v katerih se jim bo raz
ložila praktična izvedba vladnega 
kmetijskega načrta. Ti tečaji bodo 
istočasno v 1200 občinah ter se je 
zato moral postaviti zelo velik 
aparat. Do konca marca naj bodo 
že vsti kmetovalci o novem načrtu 
poučeni. Kot predavatelji so bili 
določeni zdravniki, veterinarji, 
srednje in  visokošolski profesorji, 
sodniki in uradniki. Strokovnjaki 
pa bodo dajali kmetovalcem prak
tične nasvete, kako zboljšati in po
večati proizvodnjo. Ti tečaji pa naj 
kmetovalce tudi ponče glede poli
tike. Kmetijsko ministrstvo je na
dalje odredilo, da ise morajo v 
sedmih dneh v vsej Srbiji organi
zirati delovne enote, ki bodo do
bile potrebne stroje, orodje in de
lovno živino. Te enote bodo obde
lovale zemljo, katere lastniki za
radi pomanjkanja delovnih sil ne 
morejo izvesti po vladnem načrtu 
predpisanih del.

Romunsko-turška trgovin
ska pogodba

Nova trgovinska pogodba med 
Turčijo in Romunijo je stopila s 
15. februarjem v veljavo in je bila 
sedaj objavljena. Po tej pogodbi 
bo Romunija dobavljala Turčiji v 
prvi vrsti petrolejske proizvode, 
Turčija pa Romuniji bombaž, ba
ker, kreozot, jedilno olje, ribje 
olje itd. Vse blago se plača v svo
bodnih devizah po izbiri emisijske 
banke izvozne države. Romunska 
narodna banka skrbi za plačila po 
oficialnem tečaju z dodatkom 90% 
premije. Ce se petrolejski proiz
vodi ali turško blago fakturira v 
kakšni drugi valuti, se morajo 
plačati v valuti, ki jo določi emi
sijska banka izvozne države. Pro
daja se blago franko meja izvozne 
dežele. Pogodba predvideva tudi 
izmenjavo drugega blaga, ki se 
kompenzira po skupinah in kate
rega izvoz morajo dovoliti izvozne 
oblasti obeh držav. Pogodba pred
videva končno še plačilo še ne 
obračunanega kliringa.

Denarništvo 
in zavarovalstvo
Vsem članom Združenja 
denarnih in zavarovalnih 

zavodov
Združenje denarnih in zavaro

valnih zavodov Ljubljanske pokra
jine obvešča vse svoje člane, naj 
se v primeru nejasnosti kake na- 
redbe ali v primeru, ko je potreb
no kako tolmačenje izdanih pred
pisov, takoj obrnejo na imenovano 
Združenje, da bo lahko to inter
veniralo pri pristojnih oblasteh. 
Člani naj čimprej predlože vse 
svoje predloge in vsa svoja vpra
šanja navedenemu Združenju, da 
to lahko formulira želje svojih čla
nov in to svoje formulirano tol
mačenje predloži v odobritev pri
stojnim oblastem. V nasprotnem 
primeru je namreč Združenje v 
zelo neugodnem položaju, ker po 
že izvršeni intervenciji sprejema 
še nova vprašanja od svojih čla
nov, v katerih prosijo ti novih 
pojasnil in mora Združenje ponov
no intervenirati oz. prositi tolma
čenje o isti stvari. S tem se vsa 
zadeva zelo zavleče, poleg tega pa 
mora Združenje tako rekoč z vsa
kim' poedinim vprašanjem nadle
govati pristojna ohlastva za tolma
čenje naredb in predpisov.

Izvoz in uvoz bankovcev 
v albanski valuti

»Službeni list« je objavil odlok 
ministra za izmenjavo in valute 
glede izvoza in uvoza bankovcev 
v albanski valuti. Po tem odloku 
sme imeti s seboj kdor potuje iz 
Italije ali iz pokrajin, zasedenih 
po italijanskih četah, v Albanijo 
ali obratno, največ 80 albanskih 
frankov.

Hrvatska Združena banka izka
zuje za lansko leto 5.18 milijona
kun čistega dobička in bo zopet 
izplačala štiriodsto tno  dividendo. 
G lavnica družbe znaša 60 m ilijo
nov kun. ,

Celotni promet na bratislavski 
borzi se je v letu  1942 zm anjšal od 
387 n a  291 m ilijonov Ks, in  sicer 
predvsem  zarad i nazadovanja  de 
vizne kupčije.

Švicarska vlada je razpisala novo 
zvezno posojilo v višini 300 m ilijo
nov šv. frankov. Posojilo se bo po
rabilo za ureditev visečih dolgov 
te r  zboljšanje b lagajniškega s ta 
n ja . Posojilo je razdeljeno n a  dva 
dela. Za 150 m ilijonov frankov še 
izdajo 2.5odstotni blagajniški za
piski, za 150 m ilijonov frankov pa 
3.5odstotne obligacije.

Preskusni zavod za kmetij
ske stroje v Protektoratu

Np Češkem se je ustanovil pre
skusni zavod za kmetijske stroje 
in  kmetijsko orodje. Vse kmetij
ske stroje in vse kmetijsko orodje, 
ki pridejo na trg, bo pregledal ta 
zavod. Stroji, katerih konstrukcija 
bo označena kot posebno priporoč
ljiva za kmetijske razmere v Pro
tektoratu, se bodo nato izdelovali 
z državno subvencijo. Na ta način 
se bo tudi odločilno vplivalo na 
tovarne strojev, da bodo proizvaja
le samo primerne tipe strojev.

Gospodarske vesti
Ob ustanovitvi Pokrajinskega 

korporacijskega sveta je bilo v 
L jubljanski pokrajin i 145 in d u strij
skih, 5580 obrtn ih , 3296 trgovinskih 
in 1526 gostinskih podjetij, v  drugi 
polovici le ta  1942 je bilo vloženih 
prošenj za nove obrtne liste 142.

teh  je  bilo prošenj za nova in 
dustrijska  p o d je tja  8, nova trgo
vinska 62, nova obrtna 54 in  nova 
gostinska 18.
■ trgovinska zbornica v Zagrebu
je izdala okrožnico, v kateri ozna
čuje kot neresnične in zlonam erne 
vesti, da bodo m anj važne trgovi- 
ne, kot so to trgovine s slaščicami 
kozm etičnim i predm eti itd. obla
stveno zaprte. Okrožnica zbornice 
pravi, da  za za tvoritev  teh  trgovin 
n i nikake potrebe in je zato tud i 
H^P^fnfrno, če se ljud je zalagajo 
vine h h  prodajajo  te  trgo-

| R edna železniška zveza med Za- 
j grebom in B anjaluko je  zopet ob
n o v ljen a , ker s ta  bila popravljena 
podrta  m ostova pri K ostajn ici in 
Bosanskem Novem.

1 Delavsko visoko šolo so ustano
vili v Zagrebu. V šoli bodo dobivali 
iunkcionarji delavskih organizacij 

i višjo strokovno naobrazbo.
Vse premoženje podržavljene 

tvrdke Deutsch in sinovi je bilo 
! proglašeno z zakonsko naredbo kot 
j  posebno državno prem oženje te r 
I tvori prem oženje družbe, ki se vodi 
pod naslovom Državno gozdno- 

! industrijsko pod je tje  Turopolje v 
Zagrebu.

Število radijskih naročnikov se 
je n a  H rvatskem  v zadnjem  letu  
povečalo za 20.198 n a  75.381. Za
greb sam  im a 28.451 rad ijsk ih  n a 
ročnikov.

Novoustanovljeni h rvatsk i paten t- 
| ni u rad  v Zagrebu bo nudil pravno 
i zaščito samo onim bivšim jugoslo
vanskim  patentom , ki mu bodo 
orijavljeni. Ne more p a  sp rejeti za- 

j ščite za vse paten te .
I Lani so prvič v Srbiji posejali 
tud i sojo. K er je  so ja  dobro uspe
la, je  sklenila d ržavna uprava, da 
se poveča ploskev s sojo posejane 
zemlje od 6 n a  8 tisoč hektarjev , 

i Generalni komisariat za cene v 
.B ukarešti je  p redpisal m aksim alne 
' cene za dom ače standard iz irane  
tkanine.

Romunsko kmetijsko ministrstvo
je  sklenilo, d a  zaradi zboljšanja 
ovčjereje uvozi iz Nemčije 300 me-
rino-ovc in 30 merino-ovnov. Mini- 

; strstvo  bo nadalje  uvozilo tud i več 
plem enske peru tn ine  in  plem enskih 

i kuncev.
1 Kmetijsko ministrstvo v Buka
rešti je dobilo pooblastilo, da  po
stavi tovarno za izdelovanje krm il 

. te r  da  ustanovi m lekarsko šolo. 
R om unija je  edina ag rarn a  drža
va, ki n i im ela m lekarske šole.

Na Slovaškem se je ustanovilo 
v 1. 1942 13 novih delniških družb 
s skupno glavnico 24 milijonov Ks 

i  te r 10 družb z o. z, s skupnim  ka
pitalom  3.8 m ilijona Ks. Od novih 

' družb je  20 v glavnem  m estu.
Berlinski dnevniki so v zvezi z iz

vajan jem  civilne mobilizacije u sta 
vili s 1. m arcem  svoje večerne iz
daje. »Berliner Zeitung am  Mit- 
tag«, ki je bila edini berlinski opol- 
dnevnik, je p reneha la  izhajati.

Zaradi varčevanja  z električnim  
tokom bodo v F ranciji vsak torek 
vsi kinem atografi zaprti.

V F ranciji p rip rav lja jo  zidavo 
velike nove tovarne za vžigalice, da 
bi se n a  ta  način  povečala proiz
vodnja vžigalic za 50 %> in dosegla 
20 m ilijard  vžigalic z žveplom in 
4 m ilijarde fosfornih vžigalic.

Vojni izdatki v Kanadi bodo z n a 
šali letos po izjavi kanadskega fi
nančnega m in istra  3320 m ilijonov 
dolarjev, od k a te rih  bo k ritih  le 
49 »/o.

V Združenih državah Sev. Ame
rike je bila om ejena proizvodnja 
civilne obutve. Proizvodnja se mo
ra  zm anjša ti za 100 m ilijonov p a 
rov čevljev.

!n vendita In tutle le larmacie 
Dobi se v vsaki lekarni

11 mio bambino & a le t to  con 1’in f l u e n z a . . .  
Moj otrok fe zbolel za influenco . . .

Le cosi dette forme influenzali compren- 
dono, accanto alla vera influenza, quel 
complesso di malattie lnvernali rappre- 
sentate da tosse, febbre, faringitl, tra- 
cheitl, bronchltl.
In tutti i malannl da raffredamento h 
rimedio sovrano la

Tako evane oblike influence obsegajo, poleg resnične in
fluence, še množico eimskih obolenj, kakor so kašelj, 
mrzlice, vnetja grla in sapnika, bronhitis.
Proti vsem boleznim prehlada Vam pomaga

R o d i n a
E ’ I N U T I L E  S O F F R I R E  
'ZAKAJ B I  T R P E L I

C ontro  11 ra ffred d o re  e le form e tnfluenzall

Zoper p r e h l a d  in oblike i n f l u e n c e

Izdajatelj »Konzorcij Trgovskega lista«, njegov predstavnik dr. Ivan Pless. urednik Aleksander Železnikar, tiska tiskarna »Merkur«, d. d., njen predstavnik Otmar Mihalek, vsi v Ljubljani


